

Алексеев Александр Михайлович (1910 - 19.07.1998)

Родился в 1910(1) году в поселке Быстрорецкий Ефимовского района Ленинградской области в семье рабочего. Окончил 7 классов, школу ФЗО при стекольном заводе, затем – техническую школу на станции Волховстрой. С 1932 по 1934 годы служил в армии. С 1937 по 1973 годы работал в Волховстроевском отделении Октябрьской железной дороги. Прошел путь от машиниста паровоза до начальника локомотивного отдела Волховстроевского отделения Октябрьской железной дороги. Работал начальником паровозного хозяйства станции Кемь Кировской железной дороги. С



октября 1942 года до конца войны Александр Михайлович работал начальником отдела паровозного хозяйства Волховстроевского узла, руководил работами по восстановлению водоснабжения, энергетического и путевого хозяйства, локомотивов, вагонов. Паровозы, в короткий срок выпущенные из ремонта после бомбежек, снова направлялись во фронтную полосу, перевозили оружие, воинские части, продовольствие для фронта. В годы войны внес большой вклад в обеспечение доставки продовольствия и боеприпасов Ленинграду и фронту. Сопровождал легендарный первый паровоз после прорыва блокады Ленинграда.

В 1945 году за успешное выполнение заданий правительства и военного командования по перевозкам оборонных и народнохозяйственных грузов в период Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Великой Отечественной войны II степени. Также награжден двумя орденами Знак Почета, медалями. Александр Михайлович 10 раз избирался депутатом городского Совета, с 1949 по 1951 годы работал председателем городского исполнительного комитета

депутатов трудящихся. В 1956 году окончил вечерний университет марксизма-ленинизма при Ленинградском обкоме КПСС. В 1965 году избран на должность председателя Райпрофсожа.

С 1974 года по 1983 год был избран председателем городского Совета ветеранов партии, войны и труда. С декабря 1983 года являлся председателем Совета по пропаганде революционных, боевых и трудовых традиций при Волховском ГК КПСС. Избран членом Совета ветеранов партии при Ленинградском обкоме КПСС, а также членом Совета ветеранов Дороги жизни и Победы.

В 1985 году решением исполкома №142 от 18.04.1985 А.М. Алексееву присвоено звание «Почетный гражданин г.Волхова».

В 1987 году вышел на пенсию, вел большую общественную работу. Встречаясь с учащимися школ и профтехучилища №29, стремился воспитать у молодежи патриотические чувства. Умер 19 июля 1998 года.